



POLIȚIA ROMÂNĂ

R O M Â N I A
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN MUREȘ
COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE
COMUNICAT DE PRESĂ

Apelul fals la 112 se pedepsește! ună responsabil!

În situațiile de urgență, fiecare secundă contează, de aceea polițiștii recomandă să nu se abuzeze de acest număr de telefon dacă nu există într-adevăr un motiv real sau o urgență. Serviciul de urgență 112 este destinat cetățenilor și, utilizat responsabil, poate salva vieți. Situațiile temeinic justificate pentru apelarea numărului de urgență 112 sunt cele în care este pusă în pericol viața, integritatea, sănătatea cetățeanului, ordinea publică și proprietatea publică sau privată.

Apelurile false la 112 sunt de natură să aducă prejudicii foarte grave la nivelul societății și tulburări ale siguranței publice, atât prin natura și amploarea forțelor implicate în luarea măsurilor de investigare, identificare și contracarare, cât și prin stările de temere generate în rândul cetățenilor, atât cei direct afectați, aflați în locurile respective cât și întreaga comunitate.

În perioada ianuarie-noiembrie 2023, polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Mureș au aplicat 443 de sancțiuni contravenționale pentru apelarea abuzivă a numărului unic pentru apeluri de urgență 112 și alertarea falsă a agențiilor specializate de intervenție, prevăzute de O.U.G. nr. 34/2008 privind organizarea și funcționarea Sistemului Național Unic pentru Apeluri de Urgență .

Dintre acestea 267 au fost aplicate pentru apelare abuzivă și 176 pentru alertarea falsă a autorităților.

Nu apălați numărul de urgență pentru a face glume, farse, pentru a adresa injurii operatorilor, pentru a solicita diverse informații care nu fac obiectul unei intervenții de urgență (starea vremii, mersul trenurilor, ora exactă, date de contact ale autorităților etc.)

Părinții ar trebui să informeze în mod corect și complet modalitatea de funcționare a apelului unic de urgență, astfel încât copiii să înțeleagă importanța și beneficiile lui, implicațiile mecanismului care se pune în mișcare la primirea apelului și situațiile pe care le pot semnala prin acest serviciu.

Orice secundă în care dumneavoastră blocați netemeinic un apel, poate reprezenta o secundă ce face diferența pentru o persoană aflată în real pericol.

<http://ms.politiaromana.ro>

COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE

Tg. Mureș, strada Borsos Tama, nr. 16, România

Tel./Fax :+40265202.405/+40265511.555



R O M Â N I A
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN MUREȘ
COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE
COMUNICAT DE PRESĂ

POLIȚIA ROMÂNĂ

De asemenea, fiecare apel fals înseamnă irosirea unor resurse atât logistice cât și umane.

Reamintim câteva aspecte de interes legislativ în domeniu:

Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 34/2008 privind organizarea și funcționarea Sistemului național unic pentru apeluri de urgență:

- Apelarea abuzivă constă în apelarea repetată, cu rea intenție, a numărului 112, fără ca apelantul să justifice o stare care necesită acțiunea agențiilor specializate de intervenție, sau apelarea numărului 112 pentru a aduce injurii operatorilor.

Apelarea abuzivă a numărului unic pentru apeluri de urgență 112 sau transmiterea de mesaje abuzive la numărul 113 ori la numărul 114 se sancționează cu amendă de la 1.000 de lei la 2.000 de lei sau cu prestarea de la 100 de ore la 200 de ore de activități în folosul comunității. Săvârșirea din nou a contravenției în interval de un an de la aplicarea sancțiunii se sancționează cu amendă de la 2.000 de lei la 4.000 de lei sau cu prestarea de la 200 de ore la 400 de ore de activități în folosul comunității.

- Alertarea falsă constă în alertarea intenționată a Serviciului de Urgență 112 pentru determinarea alarmării sau intervenției agențiilor specializate de intervenție în mod nejustificat.

Alertarea falsă a agențiilor specializate de intervenție se sancționează cu amendă de la 2.000 de lei la 4.000 de lei sau prestarea de la 200 de ore la 400 de ore de activități în folosul comunității. Săvârșirea din nou a contravenției în interval de un an de la aplicarea sancțiunii se sancționează cu amendă de la 4.000 de lei la 8.000 de lei sau cu prestarea de la 400 de ore la 800 de ore de activități în folosul comunității.

Reamintim tuturor că apelarea nejustificată a numărului 112 poate costa viața unei persoane aflate în pericol. În timp ce operatorul se ocupă de un apel non-urgent sau, mai grav, fals, pe linie poate aștepta o persoană care are într-adevăr nevoie de ajutor!

COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE